

工作简报

第二十三期 （总第 576 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年十月十二日

目 录

1. 广东工贸职院党委书记汤才带队莅院指导结对帮扶工作
2. 广东工贸职院党委书记汤才莅临我院作高职教育专题报告会
3. 王小辉书记带队到艺术体育系开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研
4. 学院院长吴萍带队到人事处、教务处及科研设备处开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研
5. 王茂春书记带队到系部开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研
6. 省审计厅教科文卫审计处林红处长莅院开展审计风控专题讲座
7. 学院召开实训实验室建设规划暨“创新强校工程”建设专题研讨会
8. 学院办公室党支部组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题会议

广东工贸职院党委书记汤才带队莅院指导结对帮扶工作

10月10日下午，结对帮扶汕职院的省一流高职院校广东工贸职业技术学院党委书记汤才带领副校长赵红，党委委员、党办主任黄雄志，党委委员、党委组织统战部部长甘乃添，质量管理与评估中心主任王平、学生工作处副处长郭朝明、教务处副处长杨灿一行7人专家组莅院指导帮扶工作，受得我院的热烈欢迎。学院领导王小辉、吴萍、王茂春、翁泽群、林育青，院长助理贺爱东，以及党委办公室、学院办公室、人事处、教务处、学生工作处、科研设备处、教学督导室（质量办）、技能实训中心、团委主要负责同志及相关人员出席了帮扶座谈会。座谈会由学院党委书记王小辉同志主持。

座谈会上，吴萍院长详细汇报了有关党建工作、创新强校工程、人才培养、师资队伍、科研创新五方面的帮扶需求，并提出汕职院要全方位学习广东工贸的办学，力争在广东工贸职院的帮扶下在三年实现赶超进位，将汕职院建设成为与省域副中心城市相匹配的一流高职院校。随后，广东工贸职院汤才书记等有关专家就结对帮扶涉及的党建考核、质量工程、高水平专业建设、项目培育等工作进行了指导；双方主要领导还就帮扶干部的挂职及帮扶组织领导机构的设置等有关事项进行了研究、讨论，并达成共识。期间，学院党委王小辉书记还向汤书记一行介绍了汕职院目前办学的情况，并就汕职院通过帮扶实现赶超进位的突破点，以及党建、人事管理制度建设等帮扶重点工作提出建设性意见和建议。

会议最后，广东工贸赵红副校长与我院吴萍院长代表两校正式签订了结对帮扶协议书。

（学院办公室）

广东工贸职院党委书记汤才莅临我院作高职教育专题报告会

10月10日下午，学院邀请到结对帮扶我院的广东省一流高职院校广东工贸职业技术学院（以下简称工贸职院）党委书记汤才教授为我院领导干部作高职教育专题的辅导报告。学院党委书记王小辉，学院院长吴萍，纪委书记王茂春，副院长翁泽群、林育青，院长助理贺爱东列为出席，副

科级及以上干部（含专业教研室和实验实训管理办公室主任），副高及副高以上职称教师，博士学历教师，各系（部）教师代表等参加报告会。党委王小辉书记主持会议。

报告会上，王小辉书记首先向与会全体教职员介绍工贸职院党委书记汤才教授。汤教授自毕业后一直从事高等教育与科研工作，主持完成多项国家级和省级科研项目，多年来在国内外多数学术刊物上发表研究论文，曾多次获国家级、省级教学成果奖，成绩卓越，教学教改经验丰富。王书记表示，十分荣幸能邀请到理学博士、二级教授汤才书记为我院教师作专题报告会，相信汤教授的演讲将对我院未来发展提供很大的帮助，也希望与会全体领导干部、教师能认真听讲，细细思考，深刻领会。

汤教授的报告围绕广东工贸发展的历史、现状、工贸的内部管理、队伍建设、专业与内涵建设谈党建、思政、人才培养、科研与质量工程等方面展开，并着重指出广工贸要以国家“双高”为抓手，发挥专业群集聚效应，发展内涵建设等成功经验，并就如何应对教育教学改革，把握国家高职发展趋势谈了工贸的经验。汤教授还紧密联系实际，联系当前，为我们解读一些普遍关心的问题，开诚布公地凝练出 11 条涉及近 40 多个点的工贸发展宝贵经验，特别是将“寻真求是，格物致知的”工贸精神贯彻到整个报告的始末。

报告结束后，学院党委王小辉书记作总结讲话并谈了三点体会：一是十分感谢汤书记给我院的慷慨相助，传经送宝。二是要全院学工贸精神，积极投入帮扶工作中来，努力实现赶超进位；三是要抓住工贸职院和轻工职院的双重帮扶的机遇指导下，全院教职工要有发愤图强的信心和信念。

（学院办公室）

王小辉书记带队到艺术体育系开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研

9月25日上午，学院党委书记王小辉带队到艺术体育系开展“不忘初心、牢记使命”主题教育及党建督查工作调研。艺术体育系主任、系办公室主任、系学生科科长、各专业教研室主任、总支委员以及教

师代表参加了此次会议。党委办公室主任唐林汉、文秘机要科科长蔡楠、刘一畅陪同调研。

本次调研主要以听取汇报、督查党建资料等形式开展。调研会上，首先由艺术体育系主任陆小兵就学系的基本概况、工作亮点以及存在问题、建议等向王小辉书记进行汇报。接着，总支委员郑传炫、周雄平、林世勇分别就总支及下属党支部的基本情况和工作进展进行汇报。其次，各专业教研室主任就专业建设、未来发展以及场地、耗材等问题发表看法。

随后，王小辉书记与参会老师进行亲切交流，并提出三点要求：一要明确职责，党总支要充分发挥好“把方向、做决策、抓落实”的作用；二要健全制度，严格规范党内政治生活制度，落实党政联席制度、三会一课、第一议题等制度；三要健全队伍，加强干部队伍建设，健全干部管理制度，严格按照上级党组织的要求开展党建工作。

（艺术体育系党总支）

学院院长吴萍带队到人事处、教务处及科研设备处开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研

9月25日下午，学院党委副书记、院长吴萍带队到人事处、教务处及科研设备处开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，本次调研是“探索创新强校改革，推动学院优质发展”系列调研活动之一，共同探讨关于“创新强校工程”建设指标完成情况。院办、教学督导室（质量办）、人事处、教务处及科研设备处等部门负责人及相关人员参加了本次专题调研活动。

人事处、教务处及科研设备处各承担起学院2020年“创新强校工程”的高素质教师队伍建设类、教育教学改革类及自主创新能力提升类指标填报。调研中，人事处、教务处及科研设备处纷纷围绕2020年“创新强校工程”考核任务清单，逐一对照考核指标进行汇报，并就考核中的难点重点进行主客观原因分析。

在调研中，吴萍院长对“创新强校工程”三个类别分别归口管理三个部门建设工作开展得有条不紊、务实扎实及稳步推进给予了高度肯定。吴

院长鼓励全体工作人员要紧跟新政策、新变化，转变管理工作思维，改革创新管理方法，继续发扬艰苦奋斗、不怕困难、勇于攻关的精神，对青年教师敢于突破创新、大胆作为表示赞许。

人事处何腾飞处长、教务处赖洁玲处长及科研设备处陈松洲副处长在会上也纷纷表示，十分感谢院领导对此项工作的重视和对工作人员辛苦工作的认可，认为这次专题调研活动为大家鼓足了士气和干劲，接下来，各对标的职能部门将更进一步明确工作思路，细化“创新强校工程”考核任务，加强与系（部）、教师及社会各界有关企、事、行业的衔接和联动，按质按时做好各项工作，努力开创新局面。 **教学督导室（质量办）**

王茂春书记带队到系部开展“不忘初心、牢记使命”专题教育专题调研

9月29日至30日，学院纪委书记王茂春同志带队到外语系、机电系、团委、图书馆和监察室等5个部门开展“加强纪检监督执纪问责，转作风，强担当，抓落实”专题调研活动，听取一线群众对学院纪检监察工作的意见和建议。

在外语系、机电系行政人员和教师代表的座谈会上，外语系党总支书记沈锦坤同志指出，纪检监察部门在落实党风廉政建设和监督执纪方面取得了一定的成效，在学院创建文明校园、登革热防控和创新强校等方面做了很多工作，起到很大的推动作用，审计在发挥免疫系统方面同样起到了很大的作用，大家有目共睹。但纪检监察部门参与了较多与主责无关的业务，既影响纪检监察部门正风肃纪反腐的震慑力，又使得纪检监察部门不能集中精力抓好党风廉政建设和反腐败工作。机电系副主任陈明忠同志表示，近几年学院纪检监察部门能充分运用监督执纪“四种形态”，对干部的监督既严格又关爱，做到及时提醒，防微杜渐。

在监察室、团委和图书馆的座谈会上，图书馆馆长陈嘉授同志表示，纪检监察部门的督查督办对学院各项工作有很大的促进作用，希望通过纪检监察的深度介入，能够把学院各项工作更快更好地完成，实现赶超的目标。期间，大家还就考勤制度、干部外出管理制度、食堂管理和图书馆网

络建设等进行了热烈的探讨，提出了多条意见建议。

王茂春书记在和大家交谈中强调，近年来，纪检监察室以党的十九大、十九届中央纪委二次、三次全会和习近平总书记重要讲话精神为指导，结合学院实际认真开展工作，聚焦中心任务，努力把主责主业往监督执纪问责上转变，取得了一定的成效。希望大家继续再接再厉，团结一心，克服困难，共同为学院更美好的明天拼搏奋进。 （学院监察室）

省审计厅教科文卫审计处林红处长莅院开展审计风控专题讲座

9月27日下午，广东省审计厅教科文卫审计处林红处长应邀来我院作题为《“放管服”背景下的高校审计监督及风险防控》的专题讲座。学院党政领导班子、副科级以上干部（含专业教研室主任和实验实训室管理办公室主任）、学院计财处、科研设备处、人事处、总务处及审计室全体工作人员、各系部报账人员、以及经济管理系师生代表等出席并参加了讲座。讲座由党委副书记、院长吴萍同志主持。

讲座上，林红处长根据十九大精神和习近平总书记对审计工作的新要求，结合审计体制改革趋势和对高职院校实行“放管服”政策的背景深刻阐述了高职院校审计工作的重要性与必要性，并结合近年来广东高校开展审计工作的结果，重点分析了高职院校财务管理存在的误区和内部控制的主要缺陷，随后，从审计的角度对预算管理、收支管理、采购管理、基建管理、资产管理和合同管理等热点难点问题进行了逐一的剖析，并提出强化学院内控建设的针对性建议。

吴萍同志在总结发言中指出，林处长的报告具有很强的专业性，对我院加快推进高水平高职院校建设、有效防范管理控制风险、确保学院的健康可持续发展具有很强的针对性和指导意义。吴院长在总结发言中提出三点要求：一是与会人员要将林处长对财务风险的阐述以及对内控建设的分析、解读结合到实际工作当中，以此为依据，提高风险意识、主动意识、法制意识和自我约束意识，切实增强抵御风险的能力；二是要学习好、理解好、落实好新形势下的各项新政策新举措，保证学院工作的有序推进和

干部的健康成长；三是学院各部门要完善制度，加强内部管理，为实现学院建成与省域副中心城市相适应的一级高职院校目标提供制度保障。

（审计室）

学院召开实训实验室建设规划暨“创新强校工程”建设专题研讨会

10月10日上午，学院召开创新强校工程实践教学类专题研讨会，副院长林育青主持召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专题会议，本次会议探索了创新强校及教学改革，注重顶层设计，推动实训室建设规划。技能实训中心、教学督导室（质量办）、科研设备处以及各系主任和实训室主任参加本次专题会议。

会上，技能实训中心主任林旭群汇报了近三年学院实训室项目建设情况、未来三年实训室建设规划工作推进情况以及创新强校分解任务的落实。林育青副院长对技能实训中心在推动实训室三年行动规划的引领作用，对提高实践教学质量寄予厚望，高度肯定技能实训中心在实践教学管理和创新强校工程建设过程中所做的努力，强调技能实训中心牵头落实的“实训室建设三年行动规划”要结合国家高水平专业群遴选条件和省教育厅高水平专业群建设任务进行对标。随后，与会各学系领导、教师代表围绕“学院实训建设规划和日常运行的顶层设计”各抒己见、畅所欲言、建言献策。

林育青副院长在专题会议中要求各学系负责人要借本次“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，加强对“习近平对关于国家高职教育重要论述”的学习研读，学深悟透“职教20条”等国家高职教育政策文件精神，精准把握高水平专业群建设、创新强校工程建设及质量工程项目建设这三者的内在逻辑关系，在当前职教发展利好形势下把握机遇，紧紧聚焦学院发展目标，做好实验室建设顶层设计前的数据调研和收集整理，针对实训室建设和日常运行中遇到的问难，多请教，探原因，找差距，多研讨，定机制，一心一意谋学院的发展。

（技能实训中心）

学院办公室党支部组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题会议

10月9日下午，学院办公室党支部在院本部图书馆信息楼609室召开专题会议，学习中共中央下发的《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中加强爱国主义教育、弘扬爱国主义精神的通知》等文件精神。会议由学院办公室党支部书记万松鑫同志主持，学院办公室党支部全体党员同志与会。

会上，万松鑫同志要求支部全体党员同志要按照中央、省委、市委以及学院党委的统一部署，自觉加强爱国主义教育，弘扬爱国主义精神，激发爱国热情，以奋进新时代的磅礴伟力，完成好学院党委部署的工作任务。要在学习党史、新中国史中培养爱国之情、砥砺强国之志。通过学习，更加深刻认识到党的根本宗旨和执政使命。会上，大家纷纷表示要继续发扬革命精神和斗争精神，传承红色基因，勇担时代使命。

最后，万松鑫同志总结发言，他要求，办公室党支部全体党员要加强对习近平新时代中国特色社会主义思想、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》等的学习，加强爱国主义教育，弘扬爱国主义精神，切实做到知史爱党、知史爱国，自觉践行初心和使命。

（学院办公室党支部）